

Přehled realizovaných aktivit Celostátní sítě pro venkov v 1. polovině roku 2022 na území NUTS 2 Jihozápad

Prvními akcemi financovanými z Celostátní sítě pro venkov konanými v roce 2022 byly dva motivační semináře s názvem „**Vesnice roku 2022 - Cesta za Oranžovou a Zelenou stuhou**“. Motivační semináře k soutěži Vesnice roku 2022 byly primárně určeny pro zástupce obcí, členy hodnotitelských komisí, zástupce vyhlášovatelů a spoluvyhlašovatelů soutěže. V průběhu seminářů byla představena soutěž Vesnice roku. Byly předány zkušenosti ze strany úspěšných obcí z minulých let. Důraz byl kladen na Oranžovou a Zelenou stuhu, na přípravu obce nejen do krajského, ale i celostátního kola soutěže. Hlavním cílem seminářů bylo motivovat zástupce obcí, by se po dvouleté covidové přestávce do soutěže přihlásili a prezentovali svoji obec v této prestižní soutěži s více než 25 letou tradicí. 1. seminář se konal dne 24. března v obci Mladějovice v Jihočeském kraji. 2. seminář se konal dne 7. dubna v městě Třebošná v Plzeňském kraji. Semináře lze považovat za úspěšné a to z pohledu návštěvnosti i počtu přihlášených obcí do soutěže Vesnice roku 2022.

V Jihočeském kraji se do soutěže přihlásilo 15 obcí. Vítězem soutěže, tj. ocenění Zlatá stuha získala obec Albrechtice nad Vltavou z okresu Písek. Ocenění Zlatá stuha získala obec za realizaci zásadních investičních a infrastrukturních projektů v obci a místních částech, environmentální výchovu mládeže a občanů ve spolupráci se základní školou, bohatý společenský a kulturní život, podporu 20 aktivních spolků a začlenění dětí a mládeže do života vesnice. Za rozvíjení a udržování venkovské pospolitosti a péči o historické venkovské a sakrální stavby, například o unikátní kapličkyový hřbitov. Za dlouhodobou úspěšnou spolupráci a podporu místních podnikatelských subjektů a vytváření podmínek pro venkovskou turistiku

Ocenění Oranžová stuha, udělované za spolupráci se zemědělským subjektem získala malá obec Mažice, ležící v okrese Tábor na území Místní akční skupiny Třeboňsko, o.p.s.. Konkrétně získala obec Mažice ocenění za těsnou spolupráci obce s ekologickou rodinnou farmou u Čoudků. Udržování a rozvíjení místních lidových tradic ve vesnické památkové rezervaci. Rekultivaci brownfieldů a péči o veřejné prostranství. Vybudování Mažické naučné stezky na území obce a Borkovických blat. A v neposlední řadě za Spolupráci obce se spolky především s rybáři a včelaři.

V Plzeňském kraji se do soutěže Vesnice roku 2022 přihlásilo 14 obcí. 10-ti členná komise bude přihlášené obce navštěvovat a hodnotit do 29. června 2022.



V měsíci květnu roku 2022 se začala v Jihočeském kraji v rámci aktivit Celostátní sítě pro venkov natáčet druhá série v roce 2021 velice úspěšných video reportáží s názvem „**ŽIVÝ VENKOV ŽIVÍ**“. Tématem video reportáží je i v roce 2022 vzhled do fungování zemědělských, lesnických a potravinářských podniků různých právních forem i výrobních zaměření s cílem prezentace pozitivních přínosů investic z Programu rozvoje venkova 2014–2020, a to na pozadí současných starostí a radostí prezentovaných subjektů. Video reportáže budou v průběhu roku 2022 odvysílány v Jihočeské televizi a průběžně zveřejňovány na kanálu YouTube SZIF a Facebooku Celostátní sítě pro venkov. V současné době jsou úspěšně dokončené dvě video reportáže.



Na život, činnost a způsob hospodaření zemědělců na Plzeňsku se v květnu zaměřil objektiv kamery v rámci natáčení série videí s názvem „**On line na farmy**“. Finanční podporu této formě propagace zajistila Celostátní síť pro venkov. Cílem 3 samostatných videí je zajímavou a poutavou formou představit inspirativní projekty financované z Programu rozvoje venkova 2014-2020, jako příklady dobré praxe a zároveň s tím představit činnost, život, způsoby hospodaření, produkci a výrobu potravin plzeňskými zemědělci. Ve videích širěji představeny zemědělské subjekty a jejich projekty, které byly ve stručnosti prezentovány v roce 2021 v brožuře financované z Celostátní sítě pro venkov s názvem „MLÉKO A MLÉČNÉ VÝROBKÝ. Zpracováváme a nakupujeme na farmách v Plzeňském kraji, aneb kde pomáhají dotace Programu rozvoje venkova 2014–2020“. Video reportáže budou průběžně zveřejňovány na kanálu YouTube SZIF a facebookové stránce Celostátní sítě pro venkov.



V 1. polovině roku 2022 se za finanční podpory Sítě konala první ze dvou plánovaných konferencí na území NUTS 2 Jihozápad. Konkrétně se jednalo o dvoudenní konferenci s názvem „**Jihočeský venkov 2022**“, která se konala ve dnech 5. a 6. května v Pluhově Žďáru na Jindřichohradecku v jižních Čechách. Dvoudenní konference byla zaměřená na rozvoj venkovských oblastí Jihočeského kraje. Na prezentaci úspěšných projektů a příkladů dobré praxe v Programu rozvoje venkova 2014–2020, na diskuzi nad přípravami programového období 2020+. Konference nabídla prostor pro diskuzi, sdílení zkušeností i vzájemnou inspiraci zástupců státních organizací, samospráv, zemědělců, drobných podnikatelů, a dalších aktérů působících ve venkovském prostoru. Doprovodným program konference byla návštěva nově zrekonstruované Hvězdárny a planetária prof. Františka Nušla v Jindřichově Hradci. Účastníci dostali informace o projektech financovaných z EU, které významně napomohly rekonstrukci. Dozvěděli se podrobnosti o spolupráci hvězdárny a Místní akční skupiny Česká Kanada o.p.s v rámci MAP Jindřichův Hradec III. Poté zhlédli edukační program na téma mlhoviny a vzdálené galaxie. Návštěvu hvězdárny účastníci ukončili prohlídkou kopule s dalekohledy, kde přítomní viděli právě probíhající erupce na slunci.



Zapsala: Ing. Kamila Havel Kupcová, krajský koordinátor Celostátní sítě pro venkov
Dne: 22. 6. 2022